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Актуальність досліджуваної теми зумовлена нагальною необхідністю підвищення 

рівня інноваційності виробничого потенціалу вітчизняного підприємництва з огляду на 

визначальну роль інновацій в розвитку економіки країни. Предметом дослідження є тео-

ретико-методологічні та прикладні аспекти формування і реалізації стратегій підприємств.  

Мета – дослідження питання стратегічного розвитку вітчизняних підприємств в 

умовах сучасних інноваційних трансформацій. Базовими принципами дослідження висту-

пають історичний, системний та порівняльний методи, використані інституціональний та 

структурно-функціональний підходи.  

Наукова значущість роботи полягає в дослідженні процесу стратегічного розвитку 

підприємств з урахуванням особливостей розвитку інноваційної діяльності в Україні.  

Як висновок наводиться необхідність активізації інноваційної діяльності вітчизня-

ного підприємництва із впровадженням актуальних стратегій розвитку. На практиці це 

сприятиме підвищенню конкурентоспроможності української економіки та прискорить 

процес інтеграції країни в світове господарство. 

Ключові слова: інноваційна діяльність, економічний розвиток, підприємництво, 

формування стратегії. 

 

Постановка проблеми. Сучасний етап 

розвитку світової економіки характеризу-

ється все більш зростаючою роллю науко-

во-технічного прогресу у забезпеченні кон-

курентоспроможності національних еконо-

мік. Саме тому розвиток інноваційної та 

науково-технічної сфер діяльності набуває 

стратегічного значення. Дослідження тео-

ретичних та практичних питань побудови 

та управління інноваційною сферою, впро-

вадження інноваційної продукції та техно-

логій є особливо важливим для підпри-

ємств як головних суб’єктів мікроекономі-

ки, які, у свою чергу, повинні формувати 

відповідні стратегії з метою забезпечення 

сталого розвитку в умовах сучасних інно-

ваційних трансформацій. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-

цій. Питання інноваційного розвитку Укра-

їни та інноваційної діяльності підприємств  

 

привертають увагу багатьох вітчизняних та 

зарубіжних вчених. Значення інноваційної 

діяльності для забезпечення стабільного 

економічного розвитку країни досліджува-

ли в своїх працях О.І. Амоша, В.М. Гейць, 

А.А. Гриценко, А.С. Гальчинський, А.І. 

Даниленко, К.О. Дорошкевич,  І.Ю. Єгоров, 

М.О. Кизим, Д.О. Крикуненко, Е.М. Ліба-

нова, О.В. Макарова, О.О. Маслак, І.В. 

Одотюк, М.Є.Чулаєвська, К.К. Баранцева, 

А.В. Череп , Л.Ф. Чумак, та інші.  

Однак, більша частина науковців у своїх 

працях акцентували увагу на окремих пи-

таннях впровадження інноваційної діяльно-

сті на підприємствах та його значення для 

економіки країни. Водночас питання фор-

мування відповідних стратегій вітчизняни-

ми підприємствами в умовах сучасних ін-

новаційних трансформацій є недостатньо 
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вивченим та потребує значно більшої уваги 

з огляду на його істотну актуалізацію. 

Постановка завдання. Метою наукової 

статті є дослідження питання стратегічного 

розвитку вітчизняних підприємств в умовах 

сучасних інноваційних трансформацій. Для 

досягнення поставленої мети було виріше-

но такі основні завдання: проаналізовано 

динаміку розвитку підприємницької та нау-

кової діяльності в Україні за останні роки, 

розглянуто особливості розвитку іннова-

ційної діяльності вітчизняних підприємств, 

визначено стан та перспективи розвитку 

державної підтримки інноваційної діяльно-

сті, досліджено питання фінансування ін-

новаційної діяльності в Україні. 

Виклад основних результатів. В умо-

вах сучасних економічних трансформацій 

інновації все більше набувають комерцій-

ного значення та стають економічною не-

обхідністю, зумовленою потребами ринку. 

Створення сприятливих умов для розвитку 

та підвищення ефективності наукової й ін-

новаційної діяльності є пріоритетним за-

вданням державної науково-технічної та 

інноваційної політики розвинених країн 

світу. Адже інновації визначають рівень 

розвитку науки та техніки і, в кінцевому 

результаті – розвиток економіки країни.  

В сучасних ринкових умовах інновації 

нерозривно пов’язані із підприємництвом. 

Розвиток підприємництва в Україні відзна-

чається власними специфічними ознаками 

– на ранніх етапах свого становлення від-

бувався за умов практичної несвідомості 

щодо принципів ведення та характеризува-

вся відсутністю будь-якого системного під-

ходу. Наявність якісної та чіткої стратегії 

розвитку для вітчизняного підприємництва 

на етапі становлення була, скоріше, винят-

ком, а тенденції ринку більшістю суб’єктів 

не враховувалися взагалі. Як наслідок – 

значна частка заснованих на етапі станов-

лення українського підприємництва бізне-

сів згодом не витримувала конкурентної 

боротьби та зникала в процесі формування 

ринку, що надало змогу іноземним кампа-

ніям зайняти економічно вигідні сегменти 

вітчизняного ринку.  

Аналіз динаміки розвитку підприємни-

цької діяльності в Україні [6] (табл. 1) до-

зволяє зробити висновок про певну неста-

більність процесів даної галузі. 

Таблиця 1 

Основні показники діяльності підприємств в Україні у 2010-2015 рр.  
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Кількість  

підприємств 
360166 358662 347081 372811 341001 343440 

у % до попереднього року х 99,6 96,8 107,4 91,5 100,7 

на 10 тис. осіб наявного 

населення, одиниць 
83 83 80 86 79 80 

Кількість зайнятих праців-

ників 
7639,1 7479,9 7388,3 7130,1 6298,5 5889,7 

у % до попереднього року х 97,9 98,8 96,5 88,3 93,5 

Кількість найманих праців-

ників 
7527,5 7407,9 7290,7 7015,8 6193,0 5778,1 

у % до попереднього року х 98,4 98,4 96,2 88,3 93,3 

у розрахунку на одне підп-

риємство, осіб 
21 21 21 19 18 17 
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За вказаних обставин набуває особливо-

го значення необхідність переорієнтації си-

стеми принципів ведення підприємницької 

діяльності в країні з курсом на підвищення 

рівня інноваційності виробничого потенці-

алу суб’єктів господарювання. Вбачається, 

що така стратегія сприятиме підвищенню 

ефективності вітчизняного ринку та забез-

печить конкурентоспроможність продукції 

за рахунок зниження енергомісткості виро-

бництва, поліпшення її споживчих якостей, 

а також сприятиме збільшенню споживчого 

попиту на неї як на внутрішньому, так і зо-

внішніх ринках збуту.  

Саме тому необхідно провести на підп-

риємствах модернізацію виробництва, ши-

роко впроваджувати нову техніку і техно-

логії для зменшення матеріало-, енерго- і 

ресурсомісткості виробництва та здійснити 

комплексну автоматизацію і механізацію 

виробничих процесів. Для вітчизняної еко-

номіки інновації та інноваційний розвиток 

є рушійною силою, яка спроможна забезпе-

чити економічну незалежність України, по-

долати розрив з розвиненими державами. 

Інноваційний розвиток забезпечуватиме 

впровадження нових технологій, передової 

техніки на діючих виробничих потужнос-

тях реального сектора економіки [2]. 

Іншою проблемою інноваційної діяль-

ності в країні є нерівномірність впроваджу-

ваних інноваційної продукції та технологій. 

Характерною рисою впровадження іннова-

цій в Україні є невідповідність кількості 

інноваційних технологій кількості іннова-

ційним продуктів, показники яких є значно 

вищими. У 2015 році у виробництво впро-

ваджено 3 136 інноваційних видів продук-

ції. В той же час, кількість впроваджених 

інноваційних технологій складає 1 217 про-

цесів [5]. Вказане співвідношення показни-

ків безальтернативно призводить до осво-

єння профіциту інноваційної продукції за-

старілими технологіями, які незмінно вима-

гають модернізації, а краще – впроваджен-

ня відповідної кількості інноваційних тех-

нологій. Така практика відрізняється дуже 

вузькими можливостями застосування ін-

новацій та є вкрай безперспективною. 

У розвинених країнах світу одним з го-

ловних фінансових інструментів і основ-

ною формою прямої державної підтримки 

наукової та інноваційної діяльності зали-

шається бюджетне фінансування.  

В Україні в умовах бюджетного недофі-

нансування науково-технічної та іннова-

ційної діяльності, джерелом фінансування 

розробки та впровадження інноваційної 

продукції та технологій на вітчизняних пі-

дприємствах є власні кошти та, меншою 

мірою, кредити банків – за період з 2010 по 

2015 рр. частки власних коштів організацій, 

що здійснювали наукову і науково-технічну 

діяльність збільшились більш, ніж у два з 

половиною рази та склали 9,7% та 24,6% 

відповідно. За останніми даними Державної 

служби статистики України, частка витрат 

на наукову і науково-технічну діяльність в 

Україні у 2015 р. становила менше ніж 1% 

ВВП – наукоємність ВВП склала 0,62%, у 

тому числі за рахунок коштів державного 

бюджету – 0,21% (у 2014 р. – 0,26%). Це 

значення є найменшим за період 2005 – 

2015 рр., що свідчить про втрачання нау-

кою здатності виконувати економічну фун-

кцію. Обсяг фінансування наукової і науко-

во-технічної діяльності в Україні за раху-

нок усіх джерел у 2015 р. становив 

12223,16 млн. грн., з яких за джерелами фі-

нансування переважають, як і в попередні 

роки, кошти державного бюджету, проте їх 

частка порівняно з 2010 р. зменшилася на 

6,6% – з 41,4% до 34,8%. Також відбулося 

зменшення більш, ніж на чверть частки 

коштів іноземних замовників – з 25,7% у 

2010 р. до 18,2% у 2015 р. [3, с.6, 132]. 

З метою розвитку інноваційної діяльно-

сті в Україні вбачається необхідним стабі-

льна державна підтримка інноваційної га-

лузі. Треба зазначити, що в період станов-

лення підприємництва в країні була ство-

рена достатньо ефективна відповідна зако-

нодавча база, спрямована на регламентацію 

наукової і науково-технічної діяльності, 

зокрема Закони України: «Про наукову і 

науково-технічну діяльність» (1991), «Про 
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основи державної політики у сфері науки і 

науково-технічної діяльності» (1991), «Про 

науково-технічну інформацію» (1993), 

«Про наукову і науково-технічну експерти-

зу» (1995), «Про спеціальний режим інно-

ваційної діяльності технологічних парків» 

(1999), «Про спеціальну економічну зону 

«Яворів» (1999).  Проте, тривалий час інно-

ваційному законодавству України була вла-

стива певна фрагментарність і непослідов-

ність. Концепція науково-технологічного та 

інноваційного розвитку України була при-

йнята Верховною Радою лише у1999 р. А 

базовий закон у цій сфері «Про інноваційну 

діяльність» вступив у дію в 2002 р. та був 

доповнений Законом «Про пріоритетні на-

прями інноваційної діяльності в Україні» у 

2012 році, згідно з яким до стратегічних 

пріоритетів інноваційної діяльності в Укра-

їні строком на 2011-2021 роки належать: 

- освоєння нових технологій транспор-

тування енергії, впровадження енергоефек-

тивних, ресурсозберігаючих технологій, 

освоєння альтернативних джерел енергії;  

- освоєння нових технологій високотех-

нологічного розвитку транспортної систе-

ми, ракетно-космічної галузі, авіа- і судно-

будування, озброєння та військової техніки;  

- освоєння нових технологій виробницт-

ва матеріалів, їх оброблення і з'єднання, 

створення індустрії наноматеріалів та нано-

технологій;  

- технологічне оновлення та розвиток 

агропромислового комплексу;  

- впровадження нових технологій та об-

ладнання для якісного медичного обслуго-

вування, лікування, фармацевтики;  

- широке застосування технологій більш 

чистого виробництва та охорони навколи-

шнього природного середовища;  

- розвиток сучасних інформаційних, ко-

мунікаційних технологій, робототехніки 

[4]. 

До найперспективніших напрямків ін-

новаційного розвитку підприємництва в 

Україні традиційно відносимо: металургію 

сплавів, електро- та порошкову металургію, 

лазерну, вакуумно-дугову, електронно-

променеву технології, виробництво конс-

трукційних матеріалів ядерних реакторів, 

систем програмного забезпечення тощо. 

Ключового значення для зміцнення здоро-

в'я громадян та подолання тенденції до де-

популяції, а також для збільшення ресурсів 

і поліпшення якості продовольства сьогодні 

набувають біомедицина і біотехнологія. 

Створення та розвиток новітніх інформа-

ційних технологій і систем сприятиме ви-

користанню потенціалу вітчизняного про-

грамування і соціокультурної сфери для 

поширення експорту програмних продук-

тів. Все більше актуалізуються питання ро-

зроблення енергозберігаючих технологій і 

нетрадиційних енергоресурсів. Перспекти-

вним напрямом для України є розвиток аві-

акосмічних технологій та нового покоління 

засобів транспорту і зв’язку [1]. 

Суть державної інноваційної політики 

на сучасному етапі полягає в тому, щоб ак-

тивізувати інноваційні процеси в пріорите-

тних напрямах розвитку економіки в окре-

мих районах і забезпечити більш високі те-

мпи економічного прогресу для всієї краї-

ни.  

Тим не менш, сучасна тенденція розвит-

ку вітчизняної інноваційної галузі вказує на 

відсутність чіткої державної стратегії в цій 

сфері. Так, за даними Державної служби 

статистики України, за останнє десятиріччя 

кількість організацій, які виконують науко-

ві дослідження й розробки і, відповідно, 

науковців, скоротилася більше, ніж на 40% 

[7]. 

Таблиця 2 

Наукові кадри та кількість організацій 

 

Кількість органі-

зацій, які викону-

ють наукові дослі-

дження й розробки 

Кількість науков-

ців, осіб 

2006 1452 100245 

2007 1404 96820 

2008 1378 94138 

2009 1340 92403 

2010 1303 89564 

2011 1255 84969 

2012 1208 82032 

2013 1143 77853 

2014 999 69404 

2015 978 63864 



 

55  

 

За показниками 2015 р., загальний обсяг 

витрат на виконання наукових та науково-

технічних робіт власними силами організа-

цій становив 12224,9 млн.грн, у тому числі 

витрати на оплату праці – 5483,0 млн.грн, 

матеріальні витрати – 2472,0 млн.грн, капі-

тальні витрати – 340,8 млн.грн, з них ви-

трати на придбання устаткування – 285,5 

млн.грн.  

Питома вага загального обсягу витрат у 

ВВП зменшилася порівняно з показниками 

дворічної давнини (0,77% ВВП, у т.ч. за ра-

хунок коштів державного бюджету – 0,33% 

у 2013 році) та становила 0,62%, у тому чи-

слі за рахунок коштів державного бюджету 

– 0,21%.  

Для порівняння, відповідний показник 

країн ЄС (у 2014 році) склав: у Фінляндії – 

3,17%, Швеції – 3,16%, Данії – 3,05%, Авс-

трії – 2,99%, Німеччині – 2,87%, Словенії – 

2,39%, Франції – 2,26% [7]. 

Не кращі показники інноваційної сфери 

України і за даними міжнародних установ. 

Так, за рейтингом інновацій та вкладу в 

глобальний технологічний розвиток Фонду 

інформації і технологічних інновацій, 

Україна посіла 52 місце серед 56 можливих, 

а в Центральній і Східній Європі – останнє 

[8]. 

Низькі інноваційні показники країни 

спричинили декілька факторів: 

По-перше, політика торгових перекосів, 

що проводиться владою в рамках розвитку 

економіки, відповідно до якої витрати на 

зменшення негативних соціально-

економічних наслідків державних реформ 

перевищують прибутки від впроваджува-

них реформ, а перехресне субсидування 

стало звичайним явищем для багатьох сфер 

вітчизняної економіки; 

По-друге, високі податки на продукцію 

інформаційно-комунікаційних технологій 

(5,2 відсотка) не дають змоги прискорити 

надходження відповідних товарів до сфери 

обігу. За показником найвищих податків на 

продукти інформаційно-комунікаційних 

технологій Україна посіла четверте місце. 

Вище знаходяться лише Кенія (6,7%), Ар-

гентина (11%) та Туреччина (22,1%) [8]; 

По-третє, низький рівень фінансування 

науково-дослідних і дослідно-

конструкторських робіт, відповідно до яко-

го в Україні на дослідження виділяються 90 

доларів на людину, тому автори звіту внес-

ли Україну на четверте місце знизу за цим 

показником. Гірші показники фінансування 

наукової галузі серед досліджуваних країн 

неявні лише в Колумбії, Філіппінах та 

В’єтнамі. 

Для порівняння, перше місце в Центра-

льній і Східній Європі зайняла Словенія, в 

якій витрати на технологічні дослідження в 

17 разів більше, ніж в Україні – понад 1,5 

тисячі доларів на душу. 

Тим не менш, необхідно зазначити, що 

Україна все ще має визнаний у всьому світі 

значний кадровий та науково-технічний 

потенціал – і сьогодні це залишається чи не 

найперспективнішим чинником інновацій-

ного розвитку країни. А на малий та серед-

ній бізнес традиційно покладаються надії 

державних органів щодо виведення країни з 

фінансово-економічної кризи.  

За вказаних обставин, вітчизняні підп-

риємства мають ґрунтовно підходити до 

питання визначення свого стратегічного 

розвитку. По суті формування стратегії є 

постановкою середньострокових і довго-

строкових цілей, які полягають в максимі-

зації вигоди, насамперед, – доходу і прибу-

тку, з урахуванням наявних можливостей. 

Процес потребує всебічного аналізу ринко-

вої ситуації із застосуванням спеціально 

розроблених методів та технологій. 

Запроваджувана інноваційна стратегія 

повинна відповідати наступним головним 

критеріям: 

- визначати напрямки інноваційного 

розвитку підприємства, що відповідають 

поставленим цілям на довгостроковій осно-

ві; 

- відповідати організаційній структу-

рі, місії, засобам та формі діяльності, а та-

кож системі взаємовідносин, які існують 

всередині підприємства; 

- зміцнювати позиції підприємства в 

умовах зовнішнього середовища, що змі-

нюється. 
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В умовах жорсткої конкуренції на рин-

ку, підприємства застосовують різні підхо-

ди до формування стратегії розвитку орга-

нізацій. Одним з найбільш затребуваних 

сьогодні підходів є розроблення стратегії 

розвитку підприємства на основі конкурен-

тного аналізу, заснованої на «Конкурентній 

стратегії» М. Портера, яка впроваджується 

з метою адаптації підприємства до конку-

рентного середовища. За умов сучасних ін-

новаційних трансформацій застосування 

досліджуваної стратегії ще більше актуалі-

зується. При використанні зазначеного під-

ходу необхідно зважати на суб’єктне коло 

конкурентного середовища, до якого нале-

жать не тільки прямі конкуренти, а й інші 

зовнішні чинники, такі як: суверенітет 

споживачів та постачальників, загроза ви-

ведення на ринок товарів-замінників, загро-

за виходу на ринок нових гравців тощо.  

Відповідно, в рівних умовах (за виклю-

ченням монополії та олігополії), підприєм-

ства, які є, по суті, посередниками між пос-

тачальниками та споживачами як кінцеви-

ми покупцями товарів та послуг, виступа-

ють в ролі «пасивних агентів» та вимушені 

враховувати відповідні ризики в процесі 

формування стратегії розвитку. 

Перевагою застосування концепції роз-

роблення стратегії розвитку підприємства 

на основі конкурентного аналізу є можли-

вість виявлення слабких місць в конкурен-

тному оточенні через його аналіз і, як на-

слідок, організації надприбуткової діяльно-

сті. З іншого боку, врахування зовнішніх 

чинників дає чітке розуміння про потенцій-

ну розстановку зовнішніх сил та значення 

їх впливу на оточення й саме аналізоване 

підприємство. Таким чином, конкурентне 

середовище визначає граничний потенціал 

прибутку для конкретної галузі.  

Відповідно, головною метою застосу-

вання досліджуваної концепції є знахо-

дження та позиціонування підприємства в 

галузі, де воно буде найкраще захищено від 

впливу зовнішніх сил та чинників або змо-

же зі свого боку впливати на них. 

Методика розроблення стратегії полягає 

в розробці моделі адаптації підприємства 

до конкурентного середовища, яка включає 

базовий список конкурентних сил конкрет-

ної галузі, розділений на групи: 

- загроза появи нових учасників; 

- суверенітет постачальників; 

- суверенітет споживачів; 

- загроза появи товарів-замінників; 

- внутрішня конкуренція в галузі.  

Крім того, в контексті досліджуваного 

питання, вважається доцільним введення 

ще одного чинника, який має бути врахова-

ний при розробці та формуванні стратегії 

підприємства, а саме – перспективне впро-

вадження інноваційної продукції й техно-

логій суб’єктом підприємницької діяльнос-

ті та конкурентами на ринку. 

Для подальшого якісного позиціонуван-

ня конкурентних сил вважається необхід-

ним складання опису стосовно конкретного 

ринку методом визначення критеріїв «важ-

ливості», під яким розуміється  рівень 

впливу на конкурентне середовище для да-

ної галузі та «сильна або слабка сторона 

компанії» – рівень здатності компанії про-

тистояти загрозам або скористатися наяв-

ними можливостями зовнішнього середо-

вища. Складений список конкурентних сил 

з заповненими даними та проведеним ана-

лізом служить підставою для підбору від-

повідних стратегічних ініціатив, здатних 

змінити конкурентне становище компанії. 

Для моніторингу прогнозованого і поточ-

ного конкурентного становища компанії 

можуть застосовуватися план-фактний ана-

ліз конкурентних сил або моніторинг ста-

тусу виконання стратегічних ініціатив. 

Висновки. Інноваційні процеси відіг-

рають визначальну роль в процесі позитив-

них перетворень в соціально-економічній 

та політичній сферах. З метою збільшення 

темпів економічного розвитку в країні вва-

жається необхідним активізація інновацій-

них процесів в пріоритетних напрямах роз-

витку вітчизняної економіки, що на сучас-

ному етапі вважається неможливим без 

здійснення ефективної державної підтрим-

ки інноваційної діяльності. 

Сучасний стан інноваційної діяльності в 

Україні характеризується недостатнім рів-
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нем державної підтримки та фінансування, 

що спричиняє негативні наслідки розвитку 

вітчизняного підприємництва, яке має ни-

зький рівень мотивації щодо запроваджен-

ня інновацій та вдосконалення технологій. 

Іншими негативними чинниками, які га-

льмують розвиток інноваційної діяльності в 

Україні є недосконала податкова система, а 

саме – високі податки на продукцію інфор-

маційно-комунікаційних технологій, що є 

одними з найвищих в світі. Як наслідок – 

неможливість прискорення надходжень ін-

новаційної продукції до сфери обігу. Не 

оминула сферу інноваційної діяльності в 

Україні й вже звична для органів державної 

влади політика торгових перекосів та пере-

хресного субсидування. Унеможливлює 

впровадження інновацій на підприємствах 

й слабкий розвиток інфраструктури транс-

феру технологій, що відіграє головну роль 

не тільки в процесі залучення інновацій на 

внутрішньому ринку, а й виступає необхід-

ною передумовою інтеграції України у сві-

тове господарство. 

За вказаних обставин важко переоціни-

ти значення внеску інноваційних підпри-

ємств до економічного розвитку країни, які 

за відсутності достатнього державного фі-

нансування вимушені нести ризики іннова-

ційної діяльності самостійно та за рахунок 

власних коштів. Аналіз досліджуваного пи-

тання дозволяє зробити висновок про нага-

льну необхідність збільшення рівня держа-

вної підтримки інноваційної діяльності віт-

чизняних підприємств та віднесення галузі 

інновацій до пріоритетних напрямків дер-

жавної політики. 

Індикатором розвитку інноваційної га-

лузі країни виступає, зокрема, й відповідна 

діяльність підприємств, які виступають го-

ловними суб’єктами мікроекономіки та 

мають враховувати інноваційний фактор 

при формуванні та здійсненні стратегії роз-

витку, що є необхідною умовою їх подаль-

шого ефективного існування. За умов су-

часного інноваційного розвитку та його 

значення для економіки країни, процес фо-

рмування та здійснення стратегії розвитку 

має бути неодмінно пов'язаний із запрова-

дженням різного роду інноваційної проду-

кції та технологій з метою забезпечення 

конкурентоспроможності вітчизняних під-

приємств. 

Подальше дослідження питання розвит-

ку вітчизняних підприємств в умовах су-

часних інноваційних трансформацій істот-

но актуалізується та набуває особливого 

значення в процесі інтеграції України в сві-

тове господарство, оскільки виключно ви-

сокий рівень інноваційної діяльності підп-

риємств сьогодні є необхідною умовою для 

досягнення достатнього рівня ефективності 

вітчизняного ринку та забезпечення конку-

рентоспроможності продукції національно-

го виробника на внутрішньому та зовніш-

ніх ринках.  
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ФОРМИРОВАНИЕ СТРАТЕГИИ 

ПРЕДПРИЯТИЯ В УСЛОВИЯХ СО-

ВРЕМЕННЫХ ИННОВАЦИОННЫХ 

ТРАНСФОРМАЦИЙ 

 

Актуальность исследуемой темы обу-

словлена насущной необходимостью по-

вышения уровня инновационности произ-

водственного потенциала отечественного 

предпринимательства, учитывая определя-

ющую роль инноваций в развитии эконо-

мики страны. Предметом исследования яв-

ляется теоретико-методологические и при-

кладные аспекты формирования и реализа-

ции стратегий предприятий.  

Цель – исследование вопросов страте-

гического развития отечественных пред-
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приятий в условиях современных иннова-

ционных трансформаций. Базовыми прин-

ципами исследования выступают историче-

ский, системный и сравнительный методы, 

использованы институциональный и струк-

турно-функциональный подходы.  

Научная значимость работы заключает-

ся в исследовании процесса стратегическо-

го развития предприятий с учетом особен-

ностей развития инновационной деятельно-

сти в Украине.  

Как вывод приводится необходимость 

активизации инновационной деятельности 

отечественного предпринимательства с ис-

пользованием актуальных стратегий разви-

тия. На практике это будет способствовать 

повышению конкурентоспособности укра-

инской экономики и ускорит процесс инте-

грации страны в мировое хозяйство. 

Ключевые слова: инновационная дея-

тельность, экономическое развитие, пред-

принимательство, формирование стратегии. 
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FORMATION OF THE ENTER-

PRISE'S STRATEGY IN THE CURRENT 

INNOVATIVE TRANSFORMATIONS 

Purpose 

The paper purpose is to study the issues of 

strategic development of domestic enterprises 

in the conditions of modern innovative trans-

formations. 

Design/methodology/approach 

The basic principles of the research are his-

torical, systematic and comparative methods, 

institutional and structural-functional ap-

proaches have been used. 

Findings 

The subject of the study is the theoretical, 

methodological aspects and practical applica-

tions of the formation and implementation of 

enterprise strategies. The relevance of the re-

search is determined by the need to increase 

the level of innovation in the production po-

tential of domestic entrepreneurship, taking 

into account the determining role of innova-

tions in the development of the country's 

economy.  

Current world economic situation is char-

acterized by the increasing role of scientific 

and technological progress in ensuring the 

competitiveness of national economies. That is 

why the development of innovative scientific 

and technical spheres is of significant strategic 

importance. The innovation management theo-

retical issues and practical research are espe-

cially important for SMEs as the main subjects 

of microeconomics, which have to formulate 

appropriate strategies, introducing the innova-

tive products and technologies for ensuring 

sustainable development in the conditions of 

modern innovative transformations.  

As a conclusion the need to enhance inno-

vation activity of domestic business using rel-

evant development strategies is substantiated.  

Research limitations/implications 

The paper clearly provides direction for 

strategic development of enterprises taking 

into account the specific features of the devel-

opment of innovative activity in Ukraine. 

Originality/value 
Such knowledge will help to increase the 

competitiveness of the Ukrainian economy and 

accelerate the process of integrating the coun-

try into the world economy.  

Further research on the development of 

domestic enterprises in the context of modern 

innovation transformations is significantly ac-

tualized in the process of Ukraine's integration 

into the world economy, since an exceptional-

ly high level of innovative activity of enter-

prises is a prerequisite for achieving a suffi-

cient level of efficiency of the domestic mar-

ket and ensuring the competitiveness of the 

national producer products. 

Keywords: Innovative activity, economic 

development, entrepreneurship, formation of 

strategy. 


